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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie haben sich die Schüler- und Klassenzahlen im Rems-Murr-Kreis im
Schuljahr 2013/2014 dargestellt (gegliedert nach Schularten)?

2. Wie viele Lehrkräfte wurden zum Schuljahr 2013/2014 an den Schulen des
Rems-Murr-Kreises tatsächlich eingesetzt (gegliedert nach Schularten)?

3. Wie viele Deputate wurden im Schuljahr 2013/2014 bereitgestellt, um den
Pflichtunterricht an allen Schulen des Rems-Murr-Kreises zu gewährleisten
(gegliedert nach Schularten)?

4. Wie hat sich die feste Krankheitsvertretungsreserve im Schuljahr 2013/2014 im
Staatlichen Schulamt Backnang dargestellt (gegliedert nach Schularten)?

5. Wie viele Lehrerwochenstunden entfielen im Schuljahr 2013/2014 auf den Er-
gänzungsbereich (gegliedert nach Schularten)?

6. Wie viele Deputate (Vollzeitlehrerstellen) wurden zum Schuljahr 2013/2014
im Rems-Murr-Kreis durch natürliche Abgänge frei?

7. Wie viele Lehrkräfte wurden auf wie viele Deputate zum Schuljahr 2013/2014
im Rems-Murr-Kreis neu eingestellt?

25. 11. 2014

Gruber SPD

Kleine Anfrage

des Abg. Gernot Gruber SPD

und

Antwort

des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport

Lehrkräfte und Deputate an den Schulen 

des Rems-Murr-Kreises im Schuljahr 2013/2014
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 17. Dezember 2014 Nr. 22-6740.0/720/1 beantwortet das
 Ministerium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie haben sich die Schüler- und Klassenzahlen im Rems-Murr-Kreis im Schul-
jahr 2013/2014 dargestellt (gegliedert nach Schularten)?

Die Schüler- und Klassenzahlen an den öffentlichen Schulen im Geschäftsbereich
des Kultusministeriums im Rems-Murr-Kreis zum Stichtag der amtlichen Schul-
statistik im Schuljahr 2013/2014 sind in der folgenden Tabelle dargestellt:

1) Schülerinnen und Schüler an Gemeinschaftsschulen mit festgestelltem Anspruch auf ein sonder -

pädagogisches Bildungsangebot werden als Schülerinnen und Schüler der Gemeinschaftsschule

gezählt.
2) Klassenzahlen: ohne Schulen für Kranke in längerer Krankenhausbehandlung.
3) Klassenzahlen: ohne Kursstufe.
4) Klassenzahlen: ohne Kursstufe an beruflichen Gymnasien.

Quelle: Statistisches Landesamt Baden-Württemberg.

2. Wie viele Lehrkräfte wurden zum Schuljahr 2013/2014 an den Schulen im
Rems-Murr-Kreis tatsächlich eingesetzt (gegliedert nach Schularten)?

Die Zahlen der Vollzeitlehrereinheiten an den öffentlichen Schulen im Geschäfts-
bereich des Kultusministeriums im Rems-Murr-Kreis im Schuljahr 2013/2014
sind in der folgenden Tabelle dargestellt:

Schulart Schülerzahlen Klassenzahlen 

      
Grundschulen insgesamt 14.467 719 
darunter     

Grundschulen im Verbund mit GMS1) 1.002 45 

Werkreal-/Hauptschulen 4.830 243 
Realschulen 9.997 394 
Sonderschulen1)2) 1.179 136 
Allgemein bildende Gymnasien3) 10.862 329 
Gemeinschaftsschulen, Sek I (Klst. 5 und 6)1) 284 13 
Berufliche Schulen4) 10.770 426 
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Quelle: Statistisches Landesamt Baden-Württemberg.

3. Wie viele Deputate wurden im Schuljahr 2013/2014 bereitgestellt, um den
Pflichtunterricht an allen Schulen des Rems-Murr-Kreises zu gewährleisten
(gegliedert nach Schularten)?

Die Zahlen der erteilten Lehrerwochenstunden insgesamt sowie nach Pflicht- und
Ergänzungsbereich an den öffentlichen Grund-, Werkreal-, Haupt-, Real- und Ge-
meinschaftsschulen im Bereich des Staatlichen Schulamtes Backnang im Schul-
jahr 2013/2014 sind in der folgenden Tabelle dargestellt:

An den öffentlichen Sonderschulen im Bereich des Staatlichen Schulamts Back-
nang wurden im Schuljahr 2013/2014 insgesamt 5.433 Unterrichtsstunden einge-
setzt. Damit war der Pflichtbereich abgedeckt. Die sonderpädagogische Förde-
rung stand nicht in gewünschtem Umfang zur Verfügung.

An den öffentlichen allgemein bildenden Gymnasien im Rems-Murr-Kreis wur-
den insgesamt 16.886 Unterrichtsstunden erteilt, davon 16.253 Lehrerwochen-
stunden im Pflichtbereich und 633 Lehrerwochenstunden im Ergänzungsbereich.

An den öffentlichen beruflichen Schulen im Geschäftsbereich des Kultusministe-
riums im Rems-Murr-Kreis wurden im Schuljahr 2013/2014 insgesamt 12.102
Lehrerwochenstunden unterrichtet; der rechnerische Fehlstundenanteil lag bei 0,1
Prozent.

 

Schulart Vollzeitlehrereinheiten im 
Schuljahr 2013/2014 

Grund- und Werkreal-/Hauptschulen ohne Grundschulen im Verbund mit 
einer Gemeinschaftsschule 1.159 

Gemeinschaftsschulen incl. Grundschulen im Verbund mit einer Gemein-
schaftsschule 67 

Realschulen 591 

Sonderschulen 237 

Allgemein bildende Gymnasien 768 

Berufliche Schulen 549 

Schulart 
Erteilte Unterrichtsstunden 

(Lehrerwochenstunden) 
insgesamt 

davon 

Pflicht-
bereich 

Ergänzungs-
bereich 

Grund- und Werkreal-/Hauptschulen ohne Grundschulen 
im Verbund mit einer Gemeinschaftsschule 27.857 26.891 966 

Gemeinschaftsschulen incl. Grundschulen im Verbund 
mit einer Gemeinschaftsschule 1.709 1.687 22 

Realschulen 14.122 13.808 314 
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4. Wie hat sich die feste Krankheitsvertretungsreserve im Schuljahr 2013/2014 im
Staatlichen Schulamt Backnang dargestellt (gegliedert nach Schularten)?

Folgende Deputate standen im Schuljahr 2013/2014 den öffentlichen Grund-,
Werkreal-, Haupt-, Real- und Gemeinschaftsschulen im Bereich des Staatlichen
Schulamts Backnang für die Lehrerreserve zur Verfügung:

GHWRS: 25,3 Deputate

RS: 10,8 Deputate

SoS: 4,6 Deputate

Folgende Deputate standen im Schuljahr 2013/2014 den öffentlichen allgemein
bildenden Gymnasien und beruflichen Schulen im Rems-Murr-Kreis für die Leh-
rerreserve zur Verfügung:

Gym: 12,0 Deputate

BS: 9,0 Deputate

5. Wie viele Lehrerwochenstunden entfielen im Schuljahr 2013/2014 auf den Er-
gänzungsbereich (gegliedert nach Schularten)?

Der Ergänzungsbereich je Schulart wird in der Antwort zu Ziffer 3 dargestellt.

6. Wie viele Deputate (Vollzeitlehrerstellen) wurden zum Schuljahr 2013/2014 im
Rems-Murr-Kreis durch natürliche Abgänge frei?

Zum Schuljahr 2013/2014 wurden landesweit über alle Schularten hinweg insge-
samt 3.495 Deputate (Vollzeitlehrereinheiten) durch natürliche Abgänge (Ruhe-
stands- und Todesfälle) frei. Eine Aufteilung der natürlichen Abgänge auf Kreis -
ebene liegt nicht vor.

7. Wie viele Lehrkräfte wurden auf wie viele Deputate zum Schuljahr 2013/2014
im Rems-Murr-Kreis neu eingestellt?

Zum Schuljahresbeginn 2013/2014 wurden landesweit über alle Schularten hin-
weg insgesamt 4.410 neue Lehrkräfte im Umfang von 4.027 Deputaten in den
 öffentlichen Schuldienst eingestellt. Eine Aufteilung der Einstellungen auf Kreis -
ebene liegt nicht vor.

Die Regierungspräsidien weisen entsprechend dem anteiligen Bedarf den öffent -
lichen Schulen des jeweiligen Kreises die verfügbaren Lehrerwochenstunden zu. 

Entscheidend ist hierbei die Entwicklung der Schülerzahl unter Berücksichtigung
des jeweils geltenden Organisationserlasses und dem damit verbundenen Bedarf
an Ressourcen.

Stoch

Minister für Kultus, Jugend und Sport
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